
Szülőföldem kedvenc helye 

  

    Szülőföldem kedvenc helye Sóskút, mivel ezt a helyet úgy ismerem, mint a 

tenyeremet. Képzeletben egy kirándulásra indulok, tarts velem!  

Sóskút központjából indulok ki, itt található a Coop üzletház, 

szomszédságában a román stílusban épült templom, mellette a paplak, a 

templom mögött a szódás, jobb oldalán Márti fagyizója. A Cooppal szemben van 

a gyógyszertár és a posta is. A 

község iskoláját Andreetti 

Károly Általános Iskola és 

Művészeti Iskolának hívják, 

szemben vele helyezkedik el a 

Dimbes-Dombos Óvoda, én is 

ide jártam a süni csoportba. 

Az iskola mellett van a 

Millenniumi park, ahol 

minden évben ősszel rendezik 

meg a Mária napi búcsút.  

A park bal oldalán található a Gazdaság, ahol nyáron lehet kapni barackot, 

almát stb. Sóskúton két temető is van, az egyik az ipartelep felé vezető úton, a 

másik a virágossal szemben, ott van az urnatemető is, ha jobban körülnézünk, 

láthatunk akár 100 éves sírokat is, régen itt egy zsidó temető is volt, a temető 

mögött találhatunk néhány sírkövet. Az ipartelep felé lévő temetőben télen 

baglyokat is láthatunk a fákon, és itt van az Andreetti kripta. 

A falu külterülete, vagy inkább kevésbé lakott része a kedvencem, itt van 

a Kálvária, ami régen egy bronzkori földvár volt, sáncai még ma is látszanak. 



 A domb elülső oldalán van a Babó-lyuk, ami elvileg Etyekig tartott, de sajnos ma 

már nagy része el van tömődve, régen sokszor be is másztam. Tőle párszáz 

méterre van egy nagy üreg, azt beszélik, onnan szedték ki a lánchíd oroszlánjait. 

A Kálvária alatt van a Benta-patak, 

sajnos sokan ott hagyják a szemetet. 

A patakál régen egy malom is volt, de 

kövei nagy részét elhordták, ha a 

földúton tovább megyünk, meglátjuk 

először az Oxer, másodszor a 

Pipacshon lovardát, ha még beljebb megyünk, elérjük a Barát pincéket, majd a 

Biai-tónál lyukadunk ki. A Kálváriával szemben rengeteg bánya van, ami már nem 

üzemel, tudtommal három darab. Ezekben természetesen mészkövet 

bányásztak. A legnagyobb a kedvencem, kevesen tudnak róla, inkább az öregek, 

nagyon eldugott hely. Ez az a bánya, ami a nagy fánál van, de mivel  ma már nem 

találjuk a fát, nehezen lehet oda eljutni. A belseje, mármint a bányának, óriási, 

de már benőte a fenyves, a 

hely egyik kijutási pontján 

gyönyörködhetünk a 

panorámában. A bányától 

nem messze van egy óriási 

levendulás, ami szerintem, 

még a Tihanyinál is 

nagyobb, érdemes elmenni 

oda, amikor virágba borul, olyankor ameddig a szem ellát, minden lila. A 

levendulás belseje felé, ami szinte már Érden van, található a régi orosz laktanya, 

oda nem mentünk még be, mert ki tudja, mi van benne. Sóskút határának 



közelében van a Nyakas-szikla, hétvégén tele van emberekkel, furcsa, de én még 

csak egyszer jártam ott. 

       Az én környékem is jó hely, 1 km-re lakom az iskolától, a Kölcsey Ferenc 

utcában. Kedvelt kiránduló helyünk a Pap-hegy, aminek a tetején egy 

homokbánya található. Van rajta egy kiserdő, egy aprócska tölgyes is. Nyáron a 

teteje tele van a védett árvalányhajjal. Régebben ezen a részen szánkóztam, de 

sajnos már benőtték a különféle cserjék. Amikor mostanában megyünk este 

sétálni, akár négy őzet is látunk. A hegyen és környékén gyakran találkozom 

nyulakkal, karvallyal és más állatokkal is. 

       Az Öreghegyen is jártam, a tetején van a harangláb, régen ezt húzták meg 

délben, hogy a munkások tudják, mikor kell ebédelni. A papámnak van rajta egy 

szőlője és egy pincéje is. Minden év szeptemberében leszüreteljük a szőlőt. A 

pincénk mellett lakik a falu vadásza. 

         Mindezek miatt szeretem Sóskútat, és azért, mert sok eldugott hely van 

benne. Örülök, hogy itt élek, mert Sóskút csodálatos! 

 Varga Nyeste, 7.a osztályos tanuló   


